
COMUNE DI MELILLI
Provincia di Siracusa

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 7  del 16-02-2018

Oggetto:ELEZIONE VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE A
SEGUITO DIMISSIONE DALLA DETTA CARICA DEL DOTT. CUTRONA
ROSARIO, PRESENTATE IN DATA 02/02/2018 AL PROT. N. 3171.

L'anno  duemiladiciotto, il giorno  sedici, alle ore 09:00 del mese di febbraio nel Comune di

Melilli nella solita sala delle adunanze Consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione

Ordinaria di Primaconvocazione in seduta Pubblica nelle persone dei signori:

TERNULLO DANIELA P QUADARELLA CONCETTA P

SBONA SALVATORE P GIGLIUTO SEBASTIANO P

MANGIAFICO ALESSIA P COCO VINCENZO P

RIGGIO TERESA P CUTRONA ROSARIO P

VALENTI BARBARA P SCOLLO ANTONINO P

CANNATA SALVO P MICELI SANTO P

SCOLLO PIETRO P BAFUMI CONCETTA P

CARUSO MIRKO A SORBELLO GIUSEPPE P

PRESENTI N.  15 - ASSENTI N.   1

Assume la presidenza il Dott. CUTRONA ROSARIO, partecipa il VICE SEGRETARIO

COMUNALE Dott.ssa MARCHICA ENZA, che dichiara legale la presente riunione ed invita gli

intervenuti a deliberare sull'oggetto iscritto all'ordine del giorno.



            La Responsabile degli Uffici Staff Sindaco, Dott.ssa Maria Gianino, con la
presente sottopone all’approvazione dell’On.le Consiglio Comunale la seguente
proposta avente oggetto:

ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE

CONSIDERATO che in data 02/02/2018, ns. prot. 3171, è pervenuta a questa
Amministrazione Comunale la lettera di dimissioni dalla carica di Vice Presidente del
Consiglio da parte del Dott. Rosario Cutrona;

RICHIAMATO l’art. 19, LR 26.08.1992, n. 7, così come modificato dall'art.
43 della L.R. 26/93, che al comma 1, così testualmente recita (Presidenza del
Consiglio Comunale), 1. Il Consiglio Comunale, espletate le operazioni di
giuramento, convalida e surroga, procede all'elezione nel suo seno di un presidente,
per la cui elezione è richiesta alla prima votazione la maggioranza assoluta dei
componenti il Consiglio; in seconda votazione risulta eletto il candidato che abbia
riportato la maggioranza semplice. Il consiglio comunale elegge altresì un Vice
Presidente;

ATTESO che necessita procedere alla elezione del Vice Presidente, al fine di
dare corretta e immediata funzionalità all’Organo Consiliare;
VISTO il vigente O.R.EE.LL. come modificato dalle citate leggi 142/90 e 48/91;
VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale;
VISTE le LL.RR. nn. 31/86 e 36/90;
VISTE le LL.RR. nn.7/92 e 26/93;
VISTO il D.Lgs. n. 267/00;
VISTE le LL.RR. n. 44/91 e n. 23/97;
VISTO lo Statuto Comunale;

SI PROPONE

La premessa forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
DI PROCEDERE all’elezione del Vicepresidente del Consiglio Comunale, con

la procedura di cui all’art. 19. c. 1, LR 26.08.1992, n. 7, così come modificato dall'art.
43 della L.R. 26/93.

La Responsabile del Settore
             Dott.ssa Maria Gianino

Si passa a trattare l’argomento posto al punto 3 dell’O.d.G. prot. n. 3859 del
09/02/2018, avente oggetto:“ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE A SEGUITO  DIMISSIONI DALLA DETTA
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CARICA, DEL DOTT. CUTRONA ROSARIO, PRESENTATE IN DATA
02/02/2018 AL PROT. N. 3171”.

Il Presidente F.F. Ternullo dà lettura poi della proposta di deliberazione, passando
subito dopo, in mancanza di interventi, alla votazione, mediante scrutinio segreto, che
dà il seguente risultato, verificato dagli scrutatori e proclamato dal Presidente:

presenti e votanti  n. 15-

schede bianche      n.  4-

ha ottenuto voti:
Gigliuto Sebastiano n. 11-

Pertanto, in esito alla superiore votazione e proclamazione fatta dalla Presidenza;

IL CONSIGLIO COMUNALE

CONSIDERATO che in data 02/02/2018, ns. prot. 3171, è pervenuta a questa
Amministrazione Comunale la lettera di dimissioni dalla carica di Vice Presidente del
Consiglio da parte del Dott. Rosario Cutrona;

RICHIAMATO l’art. 19, LR 26.08.1992, n. 7, così come modificato dall'art.
43 della L.R. 26/93, che al comma 1, così testualmente recita (Presidenza del
Consiglio Comunale), 1. Il Consiglio Comunale, espletate le operazioni di
giuramento, convalida e surroga, procede all'elezione nel suo seno di un presidente,
per la cui elezione è richiesta alla prima votazione la maggioranza assoluta dei
componenti il Consiglio; in seconda votazione risulta eletto il candidato che abbia
riportato la maggioranza semplice. Il consiglio comunale elegge altresì un Vice
Presidente;

ATTESO che necessita procedere alla elezione del Vice Presidente, al fine di
dare corretta e immediata funzionalità all’Organo Consiliare;

VISTI i relativi pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai Dirigenti
competenti, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267;
VISTO il vigente O.R.EE.LL. come modificato dalle citate leggi 142/90 e 48/91;
VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale;
VISTE le LL.RR. nn. 31/86 e 36/90;
VISTE le LL.RR. nn.7/92 e 26/93;
VISTO il D.Lgs. n. 267/00;
VISTE le LL.RR. n. 44/91 e n. 23/97;
VISTO lo Statuto Comunale;

D E L I B E R A

LA PREMESSA forma parte integrante e sostanziale del presente
provvedimento.
DI ELEGGERE pertanto Vice Presidente del Consiglio Comunale il

Consigliere Geom. Gigliuto Sebastiano.
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- Cons. Cannata: Grazie, Presidente. Auguri e in bocca al lupo anche al Vice
Presidente, alla Giunta e al Sindaco che ha rinnovato in parte la Giunta con un
aggettivo di nuovo impulso.
Volevo soprattutto fare un documento di sintesi per quella che è stata la mia
esperienza e ringraziare i Consiglieri di maggioranza e di minoranza per il lavoro
svolto in collaborazione con il sottoscritto e per la correttezza che mi
contraddistingue devo fare il passaggio corretto anche alla minoranza perché è stata
sempre positiva e propositiva nei lavori d’aula, soprattutto per l’atteggiamento
tenuto nei confronti del sottoscritto quando ero Presidente e l’augurio principale va
al dottor Cutrona, che oltre a essere un Consigliere è anche un amico affinché
continui il lavoro intrapreso da questa nuova Amministrazione per far sì che gli
scranni del Comune di Melilli siano sempre segno di correttezza, soprattutto verso la
cittadinanza tutta.
Infine una raccomandazione, che è più che altro un invito, uno sprono, a essere
sempre poliedrico nell’atteggiamento e soprattutto nell’affrontare i problemi che
investono la collettività.
Io negli ultimi giorni, quando ho deciso di rassegnare le dimissioni per motivi miei
personali, comunque non mi sono fermato e posso dirvi che da Consigliere
Comunale sono orgoglioso di aver portato avanti anche l’ultimo progetto che avevo
in mente perché l’ho promesso alla collettività di partecipare a tutti i bandi possibili
e immaginabili e così ho fatto, nonostante il Comune di Melilli fosse in pieno clima
carnevalesco, posso essere soddisfatto, assieme all’Assessore Ternullo, di aver
partecipato ai fondi strutturali europei con il PON Scuola dove in un rush finale, con
scadenza alle ore 15:00, alle 13:49 abbiamo depositato la domanda per la
ristrutturazione e la riqualificazione energetica scuola elementare “Rodari”.
Questo perché deve essere sì un Comune che guardi alle feste ma, soprattutto, come
diceva anche il Consigliere Sbona, ad argomenti che sono di altra natura e noi, come
maggioranza, siamo qui presenti per svolgere questo ruolo: partecipare a tutti i bandi
possibili e immaginabili, li seguiremo faremo in modo che vengano finanziati,
qualora non fossero finanziati, almeno possiamo dire di averci provato.
A Rosario, l’attenzione, su alcuni temi fondamentali.
Io ho portato avanti quello che è il Piano amianto e ti posso dire che l’altro ieri
mattina ho depositato anche l’avviso da consegnare a ogni singolo cittadino che è la
lettera di autonotifica, questo deve essere un documento che se non riusciamo col
solo avviso pubblico a far capire ai cittadini che entro 120 giorni bisogna attivarsi
nell’autonotifica, forse magari vediamo se ci sono soldi nei capitoli di bilancio e
spedire a casa una lettera firmata dal Sindaco e dall’Assessore al ramo, affinché
ognuno venga notiziato su quello che deve fare.
Parco degli Iblei l’ho detto.
Abbiamo parlato anche di una proposta che firmerò stamattina, come Consigliere
assieme ad altri, da portare in Commissione che è la piattaforma programmatica per
gli insegnanti siciliani all’interno del MIUR, affinché vengono avvicinati alle
rispettive località di residenza e in ultimo che non abbiamo avuto il tempo è quello
di aver affisso il vetro che riconosce quest’aula intitolata a Giulio Emanuele Rizzo,
non c’è stata l’occasione per poterla fare ma come vedete sopra l’ingresso principale
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della Sala Consiliare abbiamo fatto realizzare una vetrofania, credo che la delibera
fosse o del 1983 o ’85 abbiamo perso solamente trent’anni, con reiterate delibere,
per intitolare la sala consiliare a Giulio Emanuele Rizzo, uomo illustre di questa
collettività.
 Grazie mille e buon lavoro a tutti.
- Pres. Cutrona: Grazie.
Dò la parola al Vice Presidente.
- Cons. Gigliuto: Solamente per ringraziare. Per prima mi corre l’obbligo fare gli
auguri alla nuova Amministrazione, già Assessori che conoscevamo
precedentemente, ma in particolare i miei auguri vanno all’amico Peppe Corradino
di Città Giardino come nuovo entrato, il quale ritengo che - non togliendo merito a
nessuno, né a quelli precedentemente già impegnati in Assessorato - è un ragazzo
molto preparato, che conosce gli argomenti e, quindi, di aver dato una rubrica
importante perché riesce un po’ ad affrontarli.
Quindi complimenti, auguri e in bocca al lupo a tutti quanti.
Mi corre l’obbligo, logicamente, di ringraziare il Presidente uscente, Salvo Cannata,
il quale bisogna dare atto di aver saputo gestire quello che è stato il Consiglio
Comunale, il consesso civico in un modo veramente egregio, di aver affrontato
argomenti di una certa importanza, di una certa rilevanza e di aver tracciato un
programma che il Consiglio Comunale stava portando avanti e che speriamo sempre
di poter portarlo avanti con la nuova Presidenza; quindi grazie Salvo Cannata.
Auguri al nuovo entrato Cutrona Rosario che cercheremo di affrontare in modo
tranquillo e sereno questo consesso civico, l’importante è quello di affrontarlo con
impegno, con lealtà, con trasparenza e soprattutto con legalità, questa è la cosa più
importante che ci può essere e nel rispetto di tutti, nel rispetto delle regole, senza
fare particolarità per nessuno, con un trattamento uguale per tutti quanti perché i
suggerimenti possono venire sia da una parte che dall’altra.
Io vi ringrazio per l’onore che mi avete dato, di occupare questo ruolo di Vice
Presidente e sarò, penso, sempre - come lo sono stato - a servizio, a disposizione di
tutti quanti ma soprattutto a servizio della gente, dei cittadini del nostro territorio.
Grazie a tutti quanti.
- Pres. Cutrona: Grazie, Vice Presidente.
La parola al Consigliere Sbona.
- Cons. Sbona: Grazie, Presidente. Ovviamente anche l’opposizione saluta questa
nuova figura, incarico che lei sta assumendo in rappresentanza dell’organo
consiliare e, quindi, anche da parte nostra un plauso alla sua elezione, alla sua nuova
esperienza e anche a quella del Vice Presidente che, sicuramente, le può essere da
spalla propositiva in un consesso civico che se si discutono e si cerca di risolvere le
problematiche dei cittadini, non ci sarà pericolo di attacchi da parte di nessuno.
Le chiediamo come primo elemento da tenere in considerazione il fatto di cambiare
l’orario del Consiglio Comunale anche perché, almeno per molti Consiglieri, me
compreso, e altri che svolgendo la libera professione la mattina è un po’
problematica perché significherebbe a volte essere assenti e, quindi, non poter
adempiere al mandato che ci è stato dato dai cittadini e poi anche perché la
cittadinanza, in molti mi chiedono, come mai si fa di mattina perché molti
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vorrebbero anche poter avere la possibilità di seguire, oltre grazie alla diretta
streaming, ma anche seguire personalmente i lavori del consesso civico.
Quindi se non ci sono delle motivazioni particolari diverse dall’opportunità di farla
di mattina, piuttosto che di sera, le chiedo che prenda in considerazione, a nome di
tutta l’opposizione e di chiunque vuole appoggiarla, di valutare l’opportunità di
convocare i Consigli Comunali magari facciamo una Conferenza dei Capigruppo e
decidiamo modalità e termini, cercando il minor costo per le casse comunali.
È un invito per consentire una maggiore e più attenta partecipazione da parte di tutti
i Consiglieri Comunali senza trascurare l’occupazione primaria che è il lavoro di
ognuno di noi.
Grazie.
- Pres. Cutrona: Grazie, Consigliere. Terrò in considerazione tutte le proposte in
questo Consiglio sempre rispettando la spending review e, quindi, non appesantire
di elevati costi l’Amministrazione.
Passo la parola al primo cittadino.
- Sindaco Carta: Rosario mi insegue purtroppo, da quando ero ragazzino, quindi non
poteva stare seduto lì e si è voluto mettere qui al mio fianco, avrei preferito Daniela
per un’altra oretta; ma avete fatto tutto così veloce.
Che dire, Nuccio Gigliuto si ristabilisce diciamo nel fenomeno, da Vice Sindaco
uscente a Vice Presidente del Consiglio, la parola Vice si abbina sempre a Nuccio
Gigliuto.
Ritengo che oggi la composizione del Consiglio Comunale si è determinata da due
figure che hanno tutte le conoscenze, a livello istruttivo che a livello di competenze
politiche, per poter affrontare gli argomenti che questa assise può portare avanti per
tutto il periodo da qui in avanti.
Prima ho ringraziato Salvo Cannata e parlavamo della Giunta, ora mi tocca
ringraziare per la sua umiltà, per la capacità, per la capacità di ascolto e soprattutto
per la pazienza che ha avuto a sopportarmi l’Assessore uscente Paola Marino che
oggi non è presente, ma la sua attività politica continuerà, continuerà perché andrà a
ricoprire un altro ruolo politico, ma ha fatto sì che la frazione di Città Giardino
avesse un rappresentante sin dall’inizio.
Paola è stata una delle più accanite e tifose di Giuseppe Corradino nell’ingresso in
Giunta, poteva continuare, poteva ancora stare qui a gestire la cosa pubblica, ma ha
scelto di finire gli studi, ha scelto di continuare sotto un altro profilo politico la sua
avventura politica.
Rosario dobbiamo ringraziare i Consiglieri che ti hanno votato, io non posso che
augurare a te Nuccio Gigliuto un in bocca al lupo, non è facile sostituire Salvo
Cannata ma penso che con la collaborazione di Salvo e di tutto il Consiglio
Comunale riusciremo a portare avanti tutte quelle tematiche che possono
rappresentare il futuro territoriale di Melilli, col Piano Regolatore, il nuovo Piano di
viabilità che abbiamo pronto, che a breve presenteremo, il nuovo parcheggio a
piazzale Sant’Eligio, rappresenteremo il nuovo asset di viabilità da San Sebastiano
fino al Viale Kennedy, la seconda parte dello stadio comunale, il nuovo tensostatico
a Città Giardino, la convenzione fatta con la Provincia per finire via Savonarola e
viale Garrone, per completare il recinto della scuola che è stato appena costruita a
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Città Giardino, per dare una nuova struttura sportiva a Villasmundo e martedì - dico
a tutti - che approveremo, finalmente, la revoca della delibera che revocava la
concessione Italgas e l’approvazione del nuovo progetto per la rete metano della
zona nord di Melilli, Città Giardino compreso il parco commerciale e Villasmundo
compresa la zona più bassa delle contrade.
Quindi aspettiamoci che in tutto questo periodo, compresa la piazza di Villasmundo,
per cui i Consiglieri di Villasmundo si stanno scatenando nel proiettarsi, nel
decidere quale forma deve prendere questa piazza ma sicuramente per tutto quello
che concerne il nuovo Codice degli Appalti, come Salvo Cannata prima diceva per il
PON, per il PON è stata fatta una grandissima squadra di tecnici che grazie
all’Assessore Ternullo e Salvo Cannata sono riusciti a portare avanti una questione
che sembrava impossibile, ma poi alla fine siamo riusciti a portarla a termine, a
presentarla e ad essere presenti.
Cercheremo di chiudere tutte queste opere nel biennio successivo, ci sarà la
costruzione di un nuovo edificio a disposizione delle Istituzioni, tutto questo qua è
in cantiere, stiamo cercando di metterlo nelle opere in programma, abbiamo già fatto
sì che la maggior parte delle proiezioni siano di iniziativa privata, come il
parcheggio e come tutte le altre opere che poi andremo a portare avanti, il
completamento di alcune zone di Melilli che possono prettamente di interesse
turistico e cercheremo i soldi in posti che non vadano ad appesantire le casse
comunali, Melilli ha già dato tanto con i mutui, con la spesa pubblica per tutto
quello che ricaviamo dai tributi, faremo in modo di prendere fondi da tutto quello
che ci consegnano i nostri rapporti con la Comunità Europea e con la Regione
Siciliana.
Questo speriamo di farlo e speriamo di farlo in sinergia con il Consiglio Comunale e
soprattutto di farlo in sinergia con tutto il mondo sociale che ci è attornia e che si
aspetta tanto da questa Amministrazione.
Grazie a tutti gli intervenuti.
Grazie al Consiglio Comunale, buon lavoro a Rosario Cutrona e Nuccio Gigliuto e -
che devo dire - alla prossima. Grazie.

Il Pres. Cutrona ringrazia gli intervenuti e chiude la seduta alle ore 10,00.
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Sottoscritto.

Il PRESIDENTE
F.to Dott. CUTRONA

ROSARIO

Il Consigliere Anziano Il VICE SEGRETARIO COMUNALE
F.to Rag. TERNULLO DANIELA F.to Dott.ssa MARCHICA ENZA

Ai sensi dell’articolo 151 comma 1 del D.L.vo del 18/08/00, n°267 attesta la copertura finanziaria della
spesa.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto SEGRETARIO COMUNALE, responsabile delle pubblicazioni aventi effetto di
pubblicità legale

VISTI gli atti d’ufficio;
VISTO lo statuto comunale;

ATTESTA

che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni
consecutivi, dal 27-02-2018 al 14-03-2018, nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile
al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69 ).
( Reg. Pub. N. 868 )

Melilli, lì 15-03-2018
IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to F.to Dott.ssa TORELLA LOREDANA
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